

Table with subscription rates for different periods: Trimestre, Semestre, Un año.

ANUNCIOS á precios convencionales.

Redaccion y administracion, Compás, 2.

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

AÑO XLI

Jerez de la Frontera: Miércoles 30 de Enero de 1895.

Núm. 11.929

El Guadalete.

Un artículo de Julio Simón

La Cámara francesa—dice el gran escritor francés—se había reunido el mes de Octubre en legislatura extraordinaria, expresamente para discutir los presupuestos, y á fines de Diciembre apenas había comenzado á examinarlos.

No la censuro; en dos meses ha encontrado medios de hacer al Gobierno quince interpelaciones y plantearle cinco graves cuestiones.

Pero Francia tenía necesidad de saber con qué recursos cuenta para los gastos de 1895 y la extensión de los sacrificios que se le han de pedir.

Las economías presupuestas por el Ministro de Hacienda han sido disminuidas, y todo el mundo, el Estado como los particulares, sufre de esta incertidumbre.

Además el presupuesto de 1895 encierra gravísimos problemas, lo que no permite que la discusión se detenga en cuestiones pequeñas, en economías secundarias.

La ley sobre las bebidas ha sido separada de los presupuestos; esto, sin duda, es razonable. Conciérne a tan numerosos é importantes intereses, y exige tal competencia en los que han de discutirla, que no se puede mirar como un simple accesorio de los presupuestos.

Muchos creen que la reforma del impuesto sobre las bebidas puede producir un positivo beneficio material y moral, y sobre todo en la salud pública.

Se trata de dividir las bebidas en higiénicas y antihigiénicas, imponiendo á estas un recargo impuesto y disminuyendo cuanto fuera posible el que aquéllas pagan en la actualidad.

Crean lo que quieran los devotos de las luchas personales, como última expresión del parlamentarismo, no hay interpelación en el mundo de mayor urgencia, que la aprobación de esta ley sapientísima.

El impuesto sobre las herencias ofrece graves dificultades. Se trata de introducir la progresividad en el impuesto directo. Cada vez que se ha intentado cosa semejante, los amigos ardientes de la propiedad pusieron el grito en el cielo. No sin razón dicen que la progresividad, un poco extremada, equivaldría á la supresión de la propiedad, y que aunque á esto no se llegaría porque se atenuarían las consecuencias, la misma adopción del principio es particularmente peligrosa y significativa, en momentos en que la propiedad sufre los más rudos ataques. Los que tal sostienen, acusan al Gobierno de capitular ante el enemigo.

El Gobierno había calculado por esta reforma un ingreso de 25 millones de francos si el presupuesto estaba votado antes del 1.º de Enero.

Según cálculos ciertos, la Cámara no podía tener aprobados los Presupuestos antes del 1.º de Marzo. Durante dos meses, por lo tanto, el Gobierno pierde los beneficios de esta reforma, y habiendo de ser menor el ingreso á realizar que el ingreso calculado, desaparece el equilibrio de los Presupuestos.

La cuestión del socialismo del Estado está planteada en muchos puntos de los Presupuestos. Mr. Burdeau había introducido en sus presupuestos un privilegio en favor de las Sociedades de socorros mutuos. La Comisión de Presupuestos de la Cámara, modificó una partida de los Presupuestos de Mr. Poincaré, concediendo otro privilegio á la Caja de retiros para la vejez.

De la ley sobre medicina gratuita no he de hablar, porque es cosa hecha; sólo falta aplicarla y desenvolverla. Crear una higiene legal en Francia es cuestión de ser ó no ser, de vida ó muerte.

Los otros dos puntos de los Presupuestos, sobre todo el que establece los favores del Estado en el funcionamiento de la ley sobre retiros, recuerdan más todavía la teoría del Estado-Providencia, tan energícamente combatida por un gran número de economistas.

No se puede negar. Se trata de emplear el dinero de todos los contribuyentes en disminuir las miserias privadas. Pero, ¿en qué condiciones? No hay atribuciones arbitrarias. El Estado mide el alcance de su beneficencia, que no es limosna, sino recompensa y estímulo para el ahorro y el trabajo.

Es la aplicación de este viejo adagio fecundo: «Ayúdate, que Francia te ayudará.»

Se dice que la patria y la humanidad están hechas á imagen del ciudadano. Los mismos elementos los constituyen. Las

mismas leyes naturales producen su desarrollo. Las mismas leyes morales regulan el ejercicio de su voluntad.

Si para la patria y el ciudadano la moral es una misma, la patria debe amparar al desvalido, como el hombre honrado socorre las desdichas del hambriento y del desnudo.

Llámenla beneficencia ó solidaridad los que gusten. Yo la llamaré siempre fraternidad y caridad, que son los verdaderos nombres de este sentimiento.

JULIO SIMÓN.

Felix Faure

(RETRATO DE «LE FIGARO»)

Ha llamado la atención en Madrid que El Nacional, órgano ultra-conservador, haya publicado el siguiente artículo, reproducción de otro del Figaro francés:

Entre el tejido de fábulas que rodean ya la existencia del nuevo Presidente de la República francesa, entresacamos los hechos y las noticias que más se aproximan á la verdad.

Aunque Félix Faure ha pasado muchos años en el Havre, el Presidente nació en el corazón mismo de París, en el faubourg Saint Denis, núm. 71, el 1.º de Febrero de 1841.

Esta calle pertenece hoy al distrito electoral por donde es diputado Brisson, su competidor en las elecciones presidenciales.

Los padres de Faure eran tapiceros, trabajando con sus propias manos en su modesto taller, pues aún cuando tenían algunos aprendizajes, el legítimo deseo de hacer economías les obligaba á ser á la vez obreros y patronos.

En este medio humilde y modesto vivió Félix Faure hasta los diez años, que lo envió su padre á Inglaterra para aprender el inglés; allí sabiendo los sacrificios que á su padre le costaba, se dedicó á dar lecciones de francés para serle menos gravoso. En Inglaterra fué donde adquirió el gusto de los ejercicios físicos que no ha cesado de cultivar después.

Vuelto á Francia en 1860 entró como aprendiz de curtidor en la casa de Daniel, de Tours, permaneciendo en ella tres años, trabajando de la mañana á la noche, y visitando, como sus camaradas, el traje del obrero.

Este paso glorifica el presente, y es una prueba de la perseverancia y la voluntad.

De Tours pasó al Havre, recomandado á M. Asselin: este comerciante, retirado de negocios, mientras siguen sus dos hijos dirigiendo la antigua casa, dice:

«No me acuerdo hoy quién fué el amigo que me recomendó á Félix Faure; pero sí recuerdo perfectamente que mi empleado de entonces—era en 1863—no me dió más que motivos de satisfacción por su buena conducta y su asiduidad al trabajo. Su tarea era ruda: le había encargado de ir al embarcadero de mercancías y vigilar el acondicionamiento de los cueros. Por la precisión de sus medidas y por los detalles exactos que me daba, comprendí pronto que mi dependiente estaba llamado á ocupar un buen puesto en el comercio.»

Jamás se quejaba de estar demasiado ocupado; sino que pedía siempre trabajo suplementario para hacerse indispensable en la casa y poder demostrar su inteligencia y su iniciativa.

Conociendo estas condiciones de su carácter no me extrañó que un día dijese que se estableciera por su cuenta; su afabilidad y su naturalidad generosa hicieron olvidar bien pronto las hostilidades y las envidias que toda casa nueva despierta en las antiguas casas comerciales.

De 1865 á 1867 tuvo su casa en comanda, y sólo en 1868 aparece la razón social Faure-Bouvoisín, que duró hasta 1868, transformándose entonces en la casa Félix Faure y Compañía, que ahora ha vuelto á cambiar de nombre, por su elección á la Presidencia de la República francesa.

M. Félix Faure, que no olvidó nunca sus orígenes, se ha preocupado siempre del personal de su casa, interesando á los empleados en los beneficios y no lanzándose jamás en ninguna especulación de esas que hacen rápidamente las grandes fortunas, pero que con más frecuencia aún destruyen las fortunas pequeñas.

El Presidente de la República no posee hoy arriba de un millón de capital.

Algunos socialistas llaman á Félix Faure el rey holgazán de la República burguesa.

Aunque la vida entera de Faure protesta contra esta calumnia, la frase ha corrido y se repite.

Durante la guerra de 1870, M. Faure cumplió con su deber admirablemente. Muy pocos son los que saben que se portó como un héroe. Cuando el comandante de los móviles, Faure organizaba la defensa del Havre, estaba constantemente ocupado en las avanzadas. Una tarde volvió á la ciudad enfermo, hizo llamar al doctor Gibert.

Este, después de un corto examen, diagnosticó una fiebre escarlantina de carácter grave; manifestando á su vez á Félix Faure, que debía guardar cama durante seis semanas.

«Pero esto es imposible, replicó el enfermo; mañana tengo que estar en las avanzadas.»

El doctor Gibert le manifestó que haciendo esto peligraba su vida.

«¡Y bien!»—replicó M. Félix Faure—tanto peor, pero mañana estaré en las avanzadas.»

Al día siguiente, el médico llamó á la puerta del futuro Presidente de la República. Efectivamente, Félix Faure había partido.

El doctor Gibert creyó que no volvería á ver jamás á su cliente, que al propio tiempo era su amigo.

A la noche tenía Faure una fiebre de 40 grados; pero tampoco quiso atender las palabras de prudencia del doctor. Consistió en cuidarse por la noche, pero al día siguiente volvió á salir con sus soldados.

Curó de esta manera aventurada, rara y peligrosa su fiebre escarlantina, y como milagrosamente, seis semanas después la enfermedad había desaparecido.

Después de la guerra, cuando la política y los negocios le dejaron un gusto tiempo libre, Félix Faure viajó por gusto, y más todavía, por deseo de instruirse y de instruir á sus compatriotas.

En 1887, en el momento en que el Reichstag iba á discutir la reforma de la ley militar reclamada por M. de Bismarck, un amigo de M. Faure encontró al diputado del Sena Inferior en París muy preocupado.

«¿Qué le pasa á usted?»—le preguntó.

«Hace una hora que espero el tren para ir á Berlín, donde voy á seguir la discusión de la nueva ley militar ante el Reichstag—le respondió á su interlocutor.»

Estas rápidas notas no tienen la pretensión de hacer revivir toda la vida del hombre que, obrero curtidor en 1860, ha obtenido en el año de gracia de 1895 la Presidencia de la República francesa.

EL DOMINGO EN MADRID

PANECILLOS Y LIBRETAS.

La cuestión social, trascendiendo á la panadería, podía ser muy á gusto el tema de una conferencia de circunstancias con vistas á la oratoria. Les recomiendo el asunto á los que discurren cada semana en un centro distinto.

El simbolismo no puede ser más claro. La cuestión se halla dentro de los modernos moldes. El gremio de fabricantes de pan ha puesto en conocimiento del alcalde presidente de nuestro Municipio, que los leñoneros tratan de suprimir la elaboración de las bizcochadas, rajados, bonetes, trenzas, rosacas, panecillos largos y franceses, mientras no se reformen por el Ayuntamiento sus ordenanzas respecto al peso. Hay que fijarse bien en los límites del proyecto, en los alcances de la advertencia. Toda la aristocracia de la masa entra en la combinación. La única que se libra del anatema es la libreta, de la cual nada se asegura. Ahí está Marat.

Pues bien, ¿qué diablo á todo le llega su hora, y parece que les ha llegado á los dandys de la comida, desde la rosca á la francesilla, á todos esos favoritos de la mesocracia rica representantes del sibilismo y el refinamiento, cañes eternos destronadores de su madre. La libreta, la honrada, la paciente, la humilde libreta, el pan noble y franco, algo rudo de forma y poco cuidadoso de su indumentaria, hace años que se encuentra proscrito de la mesa, no ya del gran mundo, cuyos mantales de coronada cifra nunca holló con su peso, sino de la clase media que siempre alimentó sus proles numerosas con la apretada miga de sus entrañas.

La libreta ha sido siempre la Providencia de las familias, y ello no envolvía, sin embargo, para la susodicha honra alguna. En casas de muchos chicos no se compraban sino libretas por recurso, porque la libreta es pesada y sólida, y los estómagos infantiles son capaces de devorar el día un carro de esos arbabos que se llaman panecillos, ó lo que es lo mismo, nuestra clase media ha comido largos años libreta con el pensamiento puesto en la rosca, por ejemplo. Ingratitud solemne.

Al cabo, concluyó la libreta, el pan clásico histórico, por ser desterrado de los manteles mesócratas, y hoy es patrimonio únicamente de la clase baja, del artesano, del pobre; hoy solo entra en las bordadoras, en los pisos interiores, en los hogares tristes, donde no se come más que para vivir; los panecillos han triunfado en toda la línea. Y seguirán triunfando. Porque si la libreta, como el árabe que espera que pase su enemigo por delante de su tienda de lona, amenaza ahora con hundir de una patada á sus enemigos los bonetes, bizcochadas y demás mefistofélicos rivaletos suyos, han nacido al calor del sibilismo moderno, y nadie les arroja ya de su trono.

CINCO MIL HAMBRIENTOS

La cifra divulgada por los periódicos ya revela bastante hasta donde alcanza la miseria en la villa y corte durante el año actual. El número de los pobres que acuden diariamente al comedor de la caridad aumenta á medida que el invierno aprieta con sus temporales. Llegan al presente y pasan de cinco mil. Cada mañana engruesa el lúgubre ejército con nuevos condenados que acuden con su escudilla. Los dependientes del asilo no se dan abasto á servir.

Y con todo, la lectura de la terrible noticia no da idea de la cosa. Es preciso verlo es necesario contemplar la escena; es fuerza presenciar el reparto de la caritativa ración en que los lúgubres hombres dignos de la pluma del gran Victor Hugo. Es un monstruo enorme de miles de brazos, que se agita palpitante, alzando un estruendo formidable. Todas las formas terribles de la miseria se encuentran allí confundidas en el inmanso montón de andrajos: el viejo barbudo de zurrón, la mujer astrosa y flaca que rugea al andar; la jovenzuela pitañosa y procaz; el rapacín descalzo, con su bote de colillas; la abuela setentona que no da tregua á la lengua; el ciego, el manco, el cojo, los innumerables mendigos que, como el escabro de los arboles, viven de lo que les dan, abrazados á una población.

Pero lo feroz del cuadro es que, en la tremenda fila de los que esperan envueltos por la ola de la miseria de oficio, se distinguen, no uno ni dos, sino muchos rostros coloreados por el fuego de la vergüenza, y, precisamente, estos rostros son los que aumentan cada día. Su actitud, su continente, contrasta con el de los demás menesterosos. Ellos no hablan, no vociferan, no se impacientan. Son unas sombras estatuas que adelantan, en silencio, cuando la hilera se mueve. Sin embargo, en sus ojos y en su cara se adivina el hambre, el hambre refrenada hasta el último límite.

La primera mirada se comprende su profesión: jornaleros sin trabajo. No hacen alarde de sus pingos, sino que los ocultan. Es la necesidad honrada que se muere al abandonarla el pío salvador. Antes de acudir al comedor piadoso han buscado desesperadamente dónde ocuparse, han tendido quizás una mano pidiendo limosna. Y ellos, lo repito, constituyen una buena parte de las socorridos con la soga pública.

La miseria es una cosa horrible, que busca siempre la sombra horrorizada de sí misma. Si la población, deslumbrada por los reflejos de los felices, tuviera ojos para ahondar en estos senos lúgubres, si presenciara semejantes cuadros de desdichas, se extremaría de espanto.

Tanto ha hecho sufrir el estómago á la humanidad y tanto ha dado que hacer á los médicos que al fin éstos, con un rasgo de audacia que pinta perfectamente el progreso rapidísimo que en nuestro tiempo está haciendo el arte de curar, empiezan á preguntarse, después de todo, el estómago es cosa tan esencial como se ha creído para la vida y si no sería cosa de suprimirlo cuando molesta demasiado á su dueño.

Paradoja ó no, los iniciadores de tan sorprendente teoría han puesto manos á la obra y han hecho ya ensayos con las eternas víctimas de los vivisecciones, con infelices perros. Los resultados son que cuando se le hace á un perro la ablación del estómago, el pobre animal no se muere por eso, ni mucho menos. Siente al principio, como es natural, un poca sorpresa; observa que le falta algo y algo importante dentro del cuerpo; pero se acostumbra pronto á la falta y un régimen de descanso y de dieta láctea le ayuda á restablecerse de la operación. A las pocas semanas está como si tal cosa; el intestino se encarga de las funciones que antes despachaba el estómago y asunto concluido.

Claro es que se necesita tener «carne de perro» para resistir una operación como esa. Pero no se puede prebar con más evidencia que el estómago nos ha estado engañando con su supuesta importancia, y que lejos de ser indispensable, casi hay que considerarlo como un estorbo peligroso y carísimo.

Todavía no se ha ensayado la ablación del estómago en ningún hombre: no hay que impacientarse, sin embargo, que todo se andará. Y si no, prueba al canto.

En una de las últimas sesiones celebradas por la Academia de Medicina de París, el doctor Doyen, muy conocido en Francia por sus atrevidos nombres, declaró que ha ideado un tratamiento radicalísimo, no sólo contra el cáncer en el estómago, sino hasta contra las dispepsias rebeldes: consiste «nada más» que en abrirle el vientre al enfermo, reseccar la parte del estómago vecina al píloro y unir directamente los labios de la herida con la boca del dudado, porque, según él, las dispepsias rebeldes son casi siempre producidas por un espasmo del píloro. El remedio tira de espaldas por lo feroz, y no hay más que un paso entre él y la ablación completa del estómago; á pesar de ello, Mr. Doyen ha encontrado ya cuatro desesperados que se dejaron operar y que no se han muerto todavía, sino que comen y hasta digieren como cualquiera de nosotros.

Es cosa de aterrarse pensando en lo que podrán idear los cirujanos del siglo que viene para curar la jaqueca ó las palpitaciones.

Hace tres meses publicaron los periódicos de Londres la noticia de haber entrado en posesión de una herencia casi fabulosa un individuo de la Cámara de los Comunes.

Su tío, banquero muy conocido, había muerto hacia siete años, dejándole la friolera de tres millones de libras esterlinas (300 millones de reales, en números redondos); pero antojándosele poco dinero para los gustos, en extremo gastadores, de su sobrino, había dispuesto que éste no entrase

en posesión de la herencia hasta pasados siete años, durante cuyo tiempo los tres millones de libras irían acumulando intereses compuestos. Cuando llegó para el sobrino el feliz momento de cobrar la herencia, se encontró con que poseía cien millones de reales más de los que le había dejado el tío: los tres millones de libras se habían convertido en cuatro.

Los individuos de la Royal Statistical Society, sugestionados por tan hermosa manifestación del poder del interés compuesto, se han pasado tres meses haciendo cálculos; y una serie de los más curiosos ha visto la luz pública en el último número del Strand Magazine.

Supongamos un padre que no puede dar á su hijo para que busque fortuna más que 5.000 duros. Si al nacer el niño pone á interés compuesto esta cantidad, el hijo se encontrará á los treinta y seis años con una fortuna de 24.000 duros, sin haber tenido que hacer otra cosa más que no tocar al capital ni á los intereses hasta entonces.

Un filántropo que pusiera á 5 por 400 de interés de compuesto, en el año presente de 1895, un simple penny, moneda que vale muy poco más de un perro grande, encargando que se le dejase acumular intereses durante mil años, legaría á cada uno de los habitantes que tenga la tierra el año 2895 la colosal fortuna de 29 millones y pico de libras (29.286.364 libras esterlinas), calculando que la tierra tenga entonces una población de 290.000 millones de almas. Claro es que con esto no se adelantaría nada, porque siendo todo el mundo archimillonario, el dinero dejaría de tener valor como medio de comprar las cosas necesarias para la vida; y todo el mundo sería tan pobre como si hoy día se igualase á todos los seres humanos, suprimiendo de golpe y porrazo las riquezas individuales.

El curioso cálculo de lo que hubiera producido las misma moneda de un penny presta á interés compuesto el primer año I de la Era Cristiana, ha sido llevado con exactitud, y hasta el año presente, por los calculistas de Londres.

El resultado es tal, que hay que tomar aliento para leer la cifra: 59.362.000.000.000.000.000.000.000.000 de libras esterlinas.

«Se quiere formar idea de lo que representa ese dinero si estuviere en oro? Pues se podrían formar con él 25.000 millones de esteras de oro macizo, cada una de ellas del tamaño de la tierra, y á cada uno de los habitantes que hoy tiene el mundo, le corresponderían dieciséis globos de esos, y todavía sobrarían esteras de oro.»

Convertidos los 59 sextillones en monedas de á cinco duros, no habría medio de librar á la tierra de tan horrible carga. Los 1.500 millones de almas que se calcula tiene hoy el mundo, ocupadas cada una de ellas en descargarse «continuamente» durante mil años ametralladoras cargadas con monedas de á cinco duros y que disparasen 1.200 de éstas por minuto (cada ametralladora) no lograrían agotar más que una fracción infinitesimal del dinero acumulado por una moneda de á cinco duros puesta á interés compuesto cuando nació Jesu-Christo.

Aun estando los 59 sextillones en billetes de Banco, sucedería casi lo mismo. Los millones de habitantes de la tierra ocupados en tirar cada segundo y cada persona un paquete de mil billetes de Banco de á cien millones de reales cada billete, no llegarían á haberse desprendido al cabo de mil años, más que de la 1.200 milonésima parte del dinero acumulado sobre la tierra, aun contando con que hubiesen empezado por comprar una tierra de oro macizo.

Después de leer estas cifras vaya á cualquier lector á buscar por ahí una moneda de oro, aunque sea de á duro, y de hijo que no la encuentra.

WANDERER.

DESDE PARIS.

Ayer circuló por esta capital una noticia de sensación. Se dijo que el célebre polemista monsieur Rochefort había sido asesinado en Bruselas.

Al oír tan estupenda nueva, quisimos averiguar la verdad del hecho con todos sus pormenores, y resultó que el asesinato de Rochefort era sencillamente un asesinato cometido en el pueblo del mismo nombre, que se halla en el departamento de la Charenta Inferior.

Se había teleografiado á Londres, donde se encuentra hace un mes el famoso periodista, y éste contestó inmediatamente con un despacho telegráfico.

Tanto y tanto se ha dicho por todas partes que el expresidente de la República M. Casimir Perier era muy apegado al dinero y que nada repartía á los pobres, que creo un deber hacer constar que dicha versión es completamente errónea y carece en absoluto de veracidad, pues M. Casimir Perier distribuía á fin de cada mes el sobrante íntegro de su lista civil: es decir, una vez ufugados los gastos inherentes al Eliseo, cuanto le quedaba de su dotación lo destinaba á socorrer á los necesitados.

Es más: el 31 de Diciembre, ó sea en seis meses y tres días, había distribuido entre Asilos y familias indigentes, más de 200.000 francos de su fortuna personal.

«¿A casa cual lo voy!»

Anteayer se presentó un individuo en una casa de huéspedes de la calle Darn.

Vestía de corto y llevaba el pelo á lo torero, sin faltarle la indispensable coleta.

«Soy X, el torero español, y vengo á pasar unos días en París.»

Como es consiguiente, se le festejó cuanto era dable en la casa, llegando en pocas horas á ser el niño mimado de la misma.

Ayer pidió prestados al hijo del dueño doscientos francos, diciendo que no llevaba encima sino valores españoles.

Table with railway schedules: FERRO-CARRILES de Jerez á Sevilla, Cádiz, Sanlúcar y Chipiona. Columns for routes and times.

El falso torero, como es de suponer, desapareció en cuanto se embolsó el dinero. La maleta que dejó en su cuarto estaba vacía y los numerosos sobres esparcidos sobre la mesa, dirigidos a personajes conocidos, tan sólo contenían hojas de papel blanco. Hasta mi próxima, se despidió su afectísimo,

CINCO MUJERES POR BARBA

(NOVELA CON NOTAS.)

Lugar de la acción: Irún. Personajes principales de la novela: Un médico (que no es médico). Una joven sensible. Un padre que no quiere convertirse en suegro.

Personajes secundarios: Un boticario, un cura, una modista que no sale a escena y el indispensable coro de ambos sexos.

Argumento de la novela «sacado a luz» por un «activo» corresponsal. Lean ustedes, y lean con atención el «suceso amoroso»:

«San Sebastián 26 (4, 50 t).—En la vecina villa de Irún está siendo objeto de comentarios la prisión de un aventurero que, titulándose médico inglés, enamoró a una linda muchacha de posición desahogada, consiguiendo que accediera ésta a trasladarse a Bahovia, donde pretendió efectuar un matrimonio por sorpresa, arrojándose ambos al pie de un sacerdote en el momento en que éste terminaba la celebración de la misa.

El padre de la novia no se conformó con la farsa, e intervino el Juzgado que, después del correspondiente interrogatorio, detuvo al novio, hallando motivos bastantes para procesar al supuesto médico, que resulta protagonista de otros matrimonios realizados por idéntico procedimiento en Madrid, en Villafranca y en Bilbao. El procesado es hombre de buena presencia, dándose el peregrino caso de haber sabido enamorarse al mismo tiempo en ésta a una agraciada modista, a la que, según se dice, estafó siete mil reales, con promesa de matrimonio.»

He aquí, sintetizado en unas cuantas líneas, todo el argumento de una novela novelesca, digna de Montepín ó de Gabouriau.

¿Y qué de incidentes pudieran mezclarse en la acción para hacerla más amena y más interesante!

Con ese asunto podrían escribir, si quisieran, Pina Domínguez una zarzuela deliciosa, y el ínclito Salvador Rueda una novela más ó menos andaluza.

¡Conque, manos a la obra, caballeros!

Y ahora... meditemos. Es indudable que la afición al matrimonio va cundiendo de un modo alarmante. Ya hay ciudadano que reincide cuatro ó cinco veces; testigo, ese médico auzad de Irún.

Y es que muchos apreciables sujetos creen de buena fé, hasta que el Juzgado se encarga de desengañarlos, que a cada hombre, según las estadísticas, le corres ponde el usufructo de cuatro ó cinco mujeres.

Pero en el pecado llevan la penitencia. ¡Cinco mujeres!

¿Y hay quien teniendo una sola no pueda resistirla, como le ocurría al gitano del cuento!

El robo del Banco

Leemos en La Andalucía Moderna:

«Parece que en el proceso que se instruye con motivo del robo cometido hace días en la sucursal del Banco de España en esta capital, va haciéndose alguna luz para el descubrimiento de los autores de tan escandaloso hecho. Ha sido elevado a prisión la detención decretada contra el cajero Sr. Vela Hidalgo, siendo de suponer que el señor Juez haya encontrado fundamento bastante para adoptar una determinación de este género.

También ha sido detenido el cobrador del Banco apellidado Suárez, que parece ser el único individuo que, aunque da una manera muy vaga, vió entrar ó salir al hombre cuyas señas se dieron como autor del robo.

Entre las muchas versiones que se han publicado acerca de tan comentado hecho, figura la de que en un segundo arqueo de fondos se había demostrado que el defalcador no era de 44.000, sino que ascendía á 92.000 duros.

Esta noticia es completamente inexacta y no sabemos á qué móviles obedecerían los que la inventaron para lanzarla á la publicidad. No se ha hecho ni había para qué hacer más que un arqueo de fondos, que fué el practicado á raíz del robo, acusando la desaparición de 44.000 duros, que es real y efectivamente la cantidad que falta y por la que se instruye proceso.

Así consta de la certificación de arqueo que el señor Director interino del Banco remitió al Juez Sr. Luján, y que es precisamente el documento que constituye cabeza de proceso.

Después del referido arqueo no se ha llevado a cabo más que el que se acostumbra á hacer semanalmente, y que por cierto arroja los mismos datos que el anterior, confirmando á presencia del inspector del Banco en Madrid, Sr. Montalbo, que sólo faltan los 44.000 duros de que se habló de el primer día.

Háblase de anónimos recibidos por las autoridades acerca del robo y se sospecha que en breve se harán nuevas detenciones, precipitándose la aclaración de este hecho, que tanto ha dado que hablar dentro y fuera de Sevilla.

Ampliando las noticias anteriores que da-

mos en otro lugar, diremos que en la mañana de ayer, al cumplirse las setenta y dos horas de prisión provisional del cajero Sr. Vela é Hidalgo, se personó en el Cárcel el escribano Sr. Moreno para notificar le el auto del procesamiento.

El cajero continúa incomunicado, así como el cobrador Suárez.

Ayer llegó á Sevilla el sujeto que fué de tenido en Cuenca por creerse autor del robo á que nos venimos refiriendo.

Ha venido conducido por una pareja de la Guardia civil, teniendo que abonar su pasaje y el de la pareja que le ha acompañado.

Resulta que es inocente, puesto que ni sus señas personales coinciden con las que detalló el Sr. Vela é Hidalgo en su declaración, ni concurren en él ninguna de las circunstancias que permiten sospechar que sea el supuesto autor del robo de la caja del Banco.

Al presentarse al juez Sr. Luján, éste ha comprendido que el sujeto detenido ha sido víctima de un error sufrido por los funcionarios judiciales de Cuenca.

Ahora tendrá que regresar á aquella ciudad, satisfaciendo también los gastos de regreso cuyo y de los guardias que le acompañan.

Suponemos que el sujeto en cuestión reclamará á alguien de los perjuicios y gastos que se le han originado y tendrá derecho á que se le indemnice, y a que se le dé una reparación en desagravio del ataque que se ha inferido a su honra a menos que los errores judiciales queden impunes en nuestro país.

DESDE CADIZ.

(Carta diaria de nuestro Corresponsal.) Martes 29.

La Alcaldía de Puerto-Real envía á este Gobierno el extracto de los acuerdos adoptados en el pasado mes.

—La Comisión provincial, ha elevado instancia al Sr. Ministro de Fomento, en solicitud de que ordene la continuación de los trabajos de las carreteras del estado de Medina é Alcalá de las Gazules y de Medina á Vejer, así como también á las oficinas del ramo verifique los estudios de la que ha de unir aquella ciudad con Jerez por estar comprendida en el plan general de carreteras de esta provincia, con objeto de aliviar el estado precario á que la falta de trabajo tiene reducidos á los braceros de la república.

—En Alcalá de las Gazules han sido detenidos por la Guardia Civil dos sujetos sospechosos y declarados ladrones de caballerías.

—En Puerto Serrano por hurto de quin-ce pesetas efectuado en el Rancho de Luna, propiedad de D. Juan Luna Plata.

—La Comandancia de marina de esta provincia, saca á subasta por segunda vez cuatro lotes de materiales y efectos inútiles é innecesarios que existen en el Arsenal del Departamento.

—La Jefatura de policía propone la cesantía de varios mandaderos de la estación del ferrocarril, que molestan al público.

En el expreso ha llegado hoy el director del Parque Genovés, conocido floricultor, D. Ramón Oliva.

Variedades.

CHACOTAS

SONETO CON ESTRAMBOTE

Como el invierno al árbol lo deshoja robándole su gala y gentileza, la senectud al hombre, con crudeza, de sus dotes, sin tregua, le despoja. Sólo quedan al viejo atroz congoja en el frío corazón, y en la cabeza la triste convicción de su flaqueza para agarrarse al mundo que lo arroja. ¡Terrible es ser objeto del regalo de un poco más de vida en agonía apurando las heces de lo malo!... Para llegar sin pena al postrer día quien de vivir de sobra tenga el sino, hay, no obstante, un remedio: darsé al vino.

Nota bene: Se entiende el jerezano, que es el más generoso, fino y sano.

CHISPAS

Nació príncipe heredero y hoy en Roma es camarero un Guido de Lusignan... Cuando en casa falta el pan, lo primero es lo primero.

Lo mismo censor adusto que magistrado indulgente, ¡pobre de aquel que se ocupe de juzgar á las mujeres! Pasará, si las críticas, por ruin, grosero y aleve; si las elogias, ¡quién sabe si pasará por imbécil!

A los que dicen que el hombre viene del orangután, demandarles debería por injuria el animal.

MANUEL DEL PALACIO.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, REGLAMOS Y COMUNICACIONES Sr. D. A. Lorente, rue Caumartin 61

JUNTA ORGANIZADORA DE LA PROYECTADA

COMPANIA VINICOLA JEREZANA

Por acuerdo de esta Junta, queda abierto un nuevo periodo para recibir suscripciones al proyecto publicado por el Sindicato Vitícola, que podrán presentarse en las oficinas de dicho Sindicato, donde se continuarán facilitando las hojas corres-

pondientes, así como ejemplares del mencionado proyecto.

Jerez de la Frontera 11 de Enero de 1895.—El Secretario, Eduardo López.

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS. DIA 29 DE ENERO DE 1895.

Table with meteorological data: Temperatura máxima 11.0, mínima 1.5, media 6.3, máxima al sol 13.0, Radiación solar 34.2, Radiación terrestre 1.0, Tensión del vapor de agua 5.9, Estado higrométrico del aire 62.6, Presión barométrica media á 0° 763.65, Evaporación en milímetros 2.2, Lluvia en m. m. N., Viento reinante N., Velocidad del mismo 190 kilómetros.

Elemérides.

- 1648.—Tratado de paz entre España y Holanda. 1853.—Napoleón III se casa con D.ª Eugenia de Guzmán, hija de la condesa de Montijo. 1892.—Ruptura de relaciones comerciales entre Francia y España.

Dijimos hace poco que Sagasta había entregado en manos de Ríos Acuña el nudo gordiano de la política fusionista y gaditana, y habíamos dicho también, consultando las opiniones del Noherlesoom, que nos cuenta sus observaciones, que era mucha obra la encomendada á D. Fernando.

Y así ha acontecido. Los sucesos se precipitan, como diría un novelista de los que vomitan entregas á 25 céntimos; y en efecto los sucesos van adquiriendo un tinte sombrío por demás, aunque otra cosa diga cualquier oficioso defensor del Ordenador de pagos en la Diputación. D. Fernando está casi á punto de aburrirse, porque el nudo, ni lo desata, ni lo corta, y amenaza ahogarle, en cambio.

El torismo, con las Reales órdenes que le van permitiendo tener pronto mayoría en el municipio gaditano, se da aires de triunfador, y el público indiferente se pregunta: ¿Y para qué inutilizaron á esos concejales que ahora vuelven en gloria y majestad á sus escaños?

Y esta pregunta trae desconcertados á los riistas, y la murmuración cunde, á medida que se aumenta el temor en los que presumen que D. Fernando está camino de hartarse de pasar disgustos.

Y si esto sucede, y Toro sigue siendo imposible, ¿quién pescará la jefatura? Pretendientes dicen que no faltan, aunque lo disimulen por el momento, y en este conflicto posible nadie sabe lo que harán los que confeccionaron desde Madrid esta situación, incluso don Praxedes. Dicen que á la villa y corte marcharán algunos burgueses de primera fila para cambiar impresiones con quien convenga. El que no cabe en el pellejo de júbilo es Rodolfo, á quien miran y egasjan los de La Nueva Era, que es un contento. Nicolau duda, sin saber á qué carta quedarse; pero esperando siempre salir bien librado en la lotería de influencias que se está jugando silenciosamente en Cádiz y en la corte.

¿Y los intereses públicos? De esos nadie se acuerda, salvo los que andan haciendo los estudios interminables sobre los ferrocarriles económicos, que piden fondos y no hay de donde sacarlos. Así se refería antes de anoche en todos los círculos de Cádiz. ¿Pues y para satisfacer los gastos que ha ocasionado la venida de la embajada marroquí? Sobre esto se chismea lo que no es decible. Ciertamente si todas las cajas andan exhaustas, las tribulaciones administrativas serán infinitas.

Y como consecuencia de esta situación, se habla de una deuda sagrada que ha debido saldarse en Jerez, y ni se salda, ni se hace nada por que esto se verifique. Nos prometen detalles curiosos sobre el particular; y hasta que no los recibamos, cerraremos el capítulo de estas desdichas políticas.

P. S. Nos telefonaron que D. Fernando ha enviado su dimisión, porque el reuma y otros alifafes le traen sin fuerzas para trabajar. En vez de reuma, léase aburrimiento. La catástrofe parece inminente. Aquí, los grandes filósofos del fusionismo militante, ¿qué pensarán de todo esto? Pues no pensarán nada, como de costumbre.

Hemos sabido con verdadera satisfacción que el resultado de los exámenes verificados en la Universidad de Sevilla por los alumnos de la Academia de Derecho de Jerez, ha sido sumamente satisfactorio, obteniendo los alumnos notas honrosísimas.

Con la mayor sinceridad damos nuestra enhorabuena á la Academia y á sus dignos Profesores por tan brillante éxito, felicitando al mismo tiempo á los alumnos de que hacemos mención.

Después de largos padecimientos soportados con la mayor resignación, dejó de existir en el día de ayer nuestro estimado amigo y convecino el Sr. D. Juan N. López Cepero y Montero, Director que fué durante muchos años de la Escuela Pública de Santiago, y que era el decano de los maestros de Jerez.

En su larga vida dedicada á la enseñanza se había granjeado el aprecio y estimación de las familias de todas las clases sociales. Confirmando en que Dios habrá recibido en su seno el alma del finado, enviamos á su familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

Con mucho gusto copiamos de nuestro estimado colega La Dimasia, lo siguiente:

«HIGIEMETRIA PRÁCTICA.—Con este título presentó nuestro estimado colaborador D. Juan José del Junco una memoria al concurso de premios convocado por la

Academia de Higiene de Cataluña, habiendo merecido por el Jurado correspondiente en esta última semana el accésit por su trabajo, que implica un Proyecto de ración de Estadística demográfica sanitaria en España, acompañándole para su fácil demostración—según hemos visto—estadísticas originales sinéctico, comparativo y analítico cromográfico, los cuales revelan una suma paciencia y conocimientos especiales sobre la materia.

Damosle la enhorabuena más cumplida á nuestro querido amigo por este segundo premio obtenido, pues no hace mucho alcanzó otro por distinto trabajo en la Sociedad Española de Higiene.

Sírvale de emulación estos triunfos para su laboriosidad y buenas aptitudes en la facultad médica que ejerce.»

El Sr. Agacino sigue publicando en el Diario de Cádiz, excelentes artículos sobre la higiene y la mortalidad en aquella culta población. Ayer dá a luz los siguientes datos, que son tan instructivos como interesantes y que es posible tengan relativa aplicación en Jerez:

ANTECEDENTES. Núm.

Table with consumption data: Tabernas, colmados, establecimientos de venta de fiambre donde además se expendían alcoholes, vino, aguardientes y liciores 247, Tiendas de Ultramarinos con despacho de aguardiente 135, Cafés y almacenes en que también se expendían bebidas 42, Lugares para tomar vino 424, Escuelas públicas 13.

CONSECUENTES.

Detenidos en el Depósito Municipal durante los años siguientes:

Table with statistics: Años. Por faltas. Robo. Mendicidad. Riñas. Embriaguez. 1889 380 29 78 41 897, 1890 321 37 99 58 924, 1891 417 43 164 123 1051, 1892 454 86 214 176 1229, 1893 518 104 326 137 1184.

COMENTARIOS. !!

En el tren exprés de ayer salió para Burdeos nuestro estimado amigo D. Rafael García del Saito y Valiente, con el objeto de conferenciar con el Comité central de la Exposición de Burdeos y acordar lo más conveniente á fin de facilitar todo cuanto sea beneficioso para los expositores de Jerez.

En el mismo tren salieron para Sevilla los Sres. D. Eladio y García y D. Francisco Velarde y Baigóeder acompañado de su distinguida esposa.

Es completamente falsa la noticia publicada de que el Ayuntamiento había acordado pagar 300 pesetas mensuales por el arrendamiento del local que va a servir de ampliación al cristiano y caritativo Establecimiento titulado Asilo de la Infancia.

Las 300 pesetas no son mensuales, sino anuales; lo cual no es lo mismo, ni mucho menos.

Se encuentra enfermo de algún cuidado nuestro estimado amigo el Corredor de Número D. Luis Piñero y Gallardo, á quien deseamos el más pronto alivio.

HAN LLEGADO LAS MEDIAS y calcetines negros, gran tinte. No comprar este artículo sin visitar el BAZAR-GONZALVEZ (Teléfono 165).

Según acuerdo del Excelentísimo Ayuntamiento, se ha dispuesto efectuar varias mejoras en el local que ocupa la escuela pública de San Fernando.

Se han dado órdenes al Ayuntamiento Municipal para hacer reparos en las casetas de los felatos de consumos. También se le ha ordenado que se reconstruya la madrona de las calles del Algarve y Pizarro.

Cosas de juego.

Leemos en El Imparcial: «El gobernador, persistiendo en su empeño de que en Madrid no se juegue, ha puesto estrecha vigilancia en los círculos de recreo. En uno de ellos de gran importancia, llegó el duque de Tamames á hacer que la policía permitiese de guardia permanente en los salones, hasta que ayer le prometieron que no se jugaría.

Como el gobernador deseaba que empeñara el presidente su palabra de honor de que no se jugaría y el aludido manifestase la imposibilidad de acceder á ello, el duque de Tamames mandó que se retrase la policía pero sin que por eso cesaran las visitas de delegados, inspectores y subinspectores, los cuales entraron en aquel centro cuando lo estimen oportuno, á cualquier hora del día y de la noche.

El gobernador apurará cuantos recursos tiene a su alcance para que se cumplan sus órdenes. En esta campaña se halla apoyado por el ministro de la Gobernación, que no escatima sus aplausos al digno duque de Tamames.»

Sí, muy digno; como es indigno no imitar su conducta en provincias; y entre éstas la de Cádiz.

La propietaria de la huerta conocida por el Almendro, situada en las inmediaciones de la fabrica del gas, venía observando que las gallinas de su corral iban disminuyendo, lo cual le hacía suponer que ó zorro ó zorra merodeaba por aquellos alrededores.

Como era consiguiente, la mujer dió parte á la Guardia municipal y ayer por la mañana los dos guardias que estaban de servicio en la Plaza de Abastos, Blas Martínez y Manuel Jerez, pudieron averiguar

que uno de los gallos que estaban á la venta en un puesto de recoba procedía del hurto; y como por el hilo se saca el ovillo dieron los citados guardias con cuatro de las gallinas que estaban tranquilas en una venta conocida por la del Salado, camino de Cartuja: las cuatro gallinas y el gallo habían sido comprados por las personas á quienes se les encontraron.

Los guardias continúan haciendo averiguaciones para encontrar las aves que faltan, y sobre todo para dar con el zorro ó zorra que las sacó del gallinero.

Telegrafian de Málaga á un colega.

«Se han batido en Algeciras el diputado á Cortes Sr. Ojeda y el abogado del ferrocarril de Bobadilla á Algeciras, Sr. Montero.

El arma elegida para el combate era la pistola.

El Sr. Montero recibió un balazo en el vientre. Según me dicen, el herido está agonizando.

De lamentar es que un asunto originado en apreciaciones publicadas por la prensa haya tenido el triste resultado que anuncia el telégrafo, y que el Sr. Ojeda será el primero indudablemente en lamentar.»

Recaudado en el día 26 del mes de Enero en la Administración de Consumos 5.245'10 pesetas. Idem en igual día del año anterior 3.410'71. De más 1.834'39.

Recaudado el día 27 de Enero 2.945'61. En el mismo día del año anterior 3.568'12. De menos 622'51.

Agencia Almodóbar.—Jardines 32, Madrid.

Se encarga de cuantos asuntos jurídicos, administrativos y comerciales se le encomiendan.

Sección especial dedicada á: Certificaciones de actos de última voluntad. Certificaciones del Registro Central de Penados. Actividad acreditada.—Honorarios reducidos.

Más de dos mil duros.—Las cantidades recaudadas en 1894 por los capitales de los vapores de la Compañía Transatlántica á favor de la Sociedad Española de Salvamento de Naufragos, ascendieron á pesetas 10.902'62.

Un detenido en el día de ayer de orden de la autoridad judicial.

«Como acabará el mundo», por Camilo Flammarion.—Madrid, Revista Psicológica LA IRRADIACION—0'20 pesetas.—Hita 6, bajo.

Las diversas teorías respecto al fin del mundo, la última palabra de la ciencia sobre la vida de los astros, las probabilidades científicas de que por tales ó cuales formas vaya extendiendo el frío y la muerte su inexorable dominio sobre la superficie de la tierra, constituyen el interesante contenido de este precioso folleto de gran valor para la vulgarización de los conocimientos.

LA IRRADIACION ha tenido un buen acuerdo al emprender la publicación de estudios semejantes.

Trabajadores ocupados en las obras municipales:

Table with municipal works: Jardines 4, Tala de arbolado 8, Luis Pérez 2, Cuartel de Caballería 4, Unión y Bodegas 3, Avila 7, Honda 1, Cementerio 7, Pizarro 2, Corredora 4, Cazorla (Casa) dos días 11. Total 53.

Hemos recibido el curioso «cuadro estadístico de las corridas de toros en que ha trabajado «Guerrita» durante la última temporada que empezó el 2 de Marzo y terminó el 28 de Octubre.

En este tiempo tuvo contratadas 87 corridas, de las que se suspendieron seis por causa de lluvia y la de 4 de Noviembre, que no pudo torear por enfermedad.

De modo, que toreó 80 corridas y en ellas dió muerte á 224 toros, de los cuales 146 murieron de una sola estocada.

El total de los que lleva muertos desde que tomó la alternativa (9 Septiembre del 87) asciende á 1.459.

Esta temporada y la del 88 han sido las que más corridas ha lidiado y más toros ha muerto. En la del 88 mató 229 toros.

Lo que más llama la atención en el cuadro que analizamos es la circunstancia de no haber sufrido cogida alguna, ni siquiera un varetazo en dicha última temporada.

Charol impermeable.—El segundo teniente de la escala de reserva, D. Eusebio Pastor Luis, ha inventado un charol para correaes y calzados, y á juzgar por las pruebas hechas por los Carabineros y Guardia civil de Vinaroz, está dando resultados excelentes.

El charol militar é impermeable, como se le denomina, reúne sobre todos los conocidos, la ventaja de que su empleo es sencillísimo, puesto que basta dar el charol que se acompaña ligeramente y queda charolado el objeto en un negro brillante muy duradero, sin que este brillo desaparezca por la humedad ú otras causas análogas. Además, á los cinco minutos se hace la operación puede emplearse el correaje sin miedo á que manche la ropa.

En cuanto al calzado, se le puede dar el charol puesto, ya que se seca instantáneamente quedando charolado aún á pesar del calor del pie. Un frasco de cien gramos se vende al precio de una peseta; y usándole continuamente dura algunos meses.

QUERERIS obtener economias en sus compras? Visitar el establecimiento de GALVEZ Y REAL CONSISTORIO, 14. Están dispuestos a realizar las existencias sobrantes del año 1894.

14, Consistorio, 14.—Teléfono 161.

DIONISIO GARCIA PELAYO

Larga, núm. 9.

REALIZACIÓN DESPUÉS DE BALANCE

Extraordinaria rebaja de precios en todos los artículos pertenecientes a la temporada de invierno.

Grandes colecciones en géneros para terno de caballeros. Un variado y completo surtido en JERGAS, VICUNAS, PAÑETES, FRANELAS Y LANAS para vestidos de Señoras. 4.000 capas de elegante confección, a la mitad de su valor.

Se dispone de sastré que hace ternos a medida, con esmero y economía.

Precio fijo.—Ventas al contado.

Desde no hay regateo no cabe engaño, y para mayor garantía del comprador, todos los géneros tienen sus precios puestas con números claros e inteligibles.

Noticias de Sevilla:

Como ya dijimos, S. A. R. la Serenísima Señora Infanta D.ª María Luisa Fernanda se ha dignado visitar ayer tarde la Exposición que el Centro de Bellas Artes del Ateneo celebra en el local de la Sociedad Económica de Amigos del País.

S. A., acompañada de su dama y del señor jefe superior de Palacio, D. Luis Lerdo de Tejada, fué recibida por el presidente de la Comisión, el célebre maestro señor D. José Jiménez Aranda, y por los señores tesorero y secretario de dicho Centro, don José Pando y D. Gonzalo Bilbao.

S. A. fué detenidamente, y una por una, examinando las obras allí expuestas, llevando su bondad al extremo de dar sus plácemes al Centro y señores que lo representan por el buen éxito de la Exposición.

Con las riadas del día menos pensado sobrevendrá una catástrofe tan espantosa como irremediable, y acaso haya ocasión de que el pueblo, justamente indignado, exija las más estrechas responsabilidades a los que deben y pueden pero no quieren, librarlos de un peligro cierto y de altísima montaña.

Cuando Sevilla es una de las poblaciones de España que mas contribuyen por todos conceptos al sostenimiento de las cargas públicas, no se explica en modo alguno el abandono en que son tenidos sus más sagrados intereses.

Bien es verdad que los sevillanos tienen gran parte de culpa en todo lo que les sucede y en lo muy grave que les puede ocurrir, porque no saben pedir lo que de derecho les corresponde en forma tal que no puedan ser desatendidos sus justas reclamaciones.

Y así andan, por desgracia, todos los asuntos de verdadero interés para nuestra capital.

Anuncios de interés.

En la Por-vera n.º 44, se arrienda un bonito principal.—Darán razón en la misma casa.

COKE Y CARBONCILLA

a 2 pesetas los 50 kilos LLEVADO A DOMICILIO Por toneladas a 30 ptas. en la Estación sobre vagón.

Aviso: CALLE S. MIGUEL, 7 (ANTES SOL.) Y PEDRO ALONSO 8.

GANGA.—Se venden

una berlina-coupe en 875 pesetas, y una carrozeta en 375 id.—En la calle San Blas núm. 12, informarán.

Interesante al público

Desde esta fecha, y por término de un mes, en la calle Francos núm. 11, almacén de chacinna de Félix Castaño Gómez, se expenden chorizos de Montañez a 11 rs. kilo; jamones de Montañez, viejo, a 14 rs. kilo; nueves de Montañez a 11 rs. kilo; jamones gallegos, viejos, a 11 reales kilo; manteca en vejigas, de la Sierra, a 8 reales kilo; morcilla serrana a 8 rs. kilo, y cocido en fresco a 6 rs.; tocino de hocha a 6 1/2 reales kilo; y pistoletos a 16 rs. kilo.—Todo de superior calidad, y cuya venta será al por mayor. Jerez 16 de Enero de 1895.

Academia de Bellas

ARTES DE SANTO DOMINGO DE JEREZ DE LA FRONTERA, FUNDADA EN 1878.—ALAMEDA DE CRISTINA, N.º 4.

Existiendo algunas vacantes en las clases de esta Academia, por ascenso de los alumnos en las mismas, queda abierta nuevamente la matrícula de ingreso hasta el día 31 del corriente mes, y horas de 7 a 8 y media de la noche, siendo los derechos que han de abonar en el acto de la inscripción, por el segundo plazo, 0 sea por los cuatro meses que aún restan del curso, 2.50 pesetas los que ejerzan oficios de construcción y sus hijos, y 5 pesetas los que no se encuentren precisamente en este caso.

Jerez de la Frontera, 19 de Enero de 1895.—El Secretario, DOMINGO DE G. ARBUJUELOS.—V.º B.º: El Director, GERMÁN ALVAREZ ALGECIRAS.

Se arrienda una cuadra

Y cochera calle del Rosario núm. 6, y otra cuadra y cochera, y cuadra sola, en el ex-convento de Santo Domingo.—Por-vera, 31, darán razón.

Aguas medicinales de

la Colata de Santúcar de Barrameda.—Son de excelentes resultados tomadas a pasto, en las afecciones de estómago é inapetencia. Depósito exclusivo en Jerez: Farmacia de Cartuja

D. J. Gallardo Lobato

MEDICO CIRUJANO Consultas de doce a dos de la tarde Stma.ª Trinidad, 6

Se arrienda desde San

Miguel en adelante, el cortijo de «La Florida» de este término, compuesto de tierra calma, olivar, caserío con molino de aceite y demás dependencias, pudiendo entrar desde ahora a barbechar el tercio de arrial.—Para su ajuste, calle Caballeros núm. 27.

Regaliz Pectoral L. B.

La Superioridad de esta pasta, sobre las otras pastillas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella. PRECIO DE LA CAJA: 3 REALES. EN TODAS LAS FARMACIAS. Debe dirigirse a la casa L. B. en rojo, en la calle de la Catedral, nº 12. Fabrica en Bayona y L. B. REVE.

EL LIBRO DEL JURADO

Prontuario teórico-práctico para la más fácil y acertada aplicación del código penal a los delitos de que conocen los tribunales populares: obra utilísima a los Sres. Presidentes de Sala, Magistrados, Jurados, Fiscales, Letrados, defensores ó acusadores, Abogados del Estado, Jueces de Instrucción, Relatores, Actuarios, Procuradores y a todas aquellas personas que, desearan de conocer la Ley penal y la Jurisprudencia, no les ha sido dado hacer de ellas detenido estudio, por D. José García y Romero de Tejada.

BASES DE LA PUBLICACION Esta obra se publica en la misma forma y condiciones que tantas otras de su género conocidas en España; es decir, por cuadernos ó entregas de 64 páginas, en papel de clase superior, impresión esmeradísima y cubierta de color, al precio de UNA PESETA por cada entrega.

La obra contendrá aproximadamente unos doce cuadernos; y su aparición y reparto sucesivo no se demorará más tiempo que el necesario para su perfecta y cómoda impresión. NOTA.—Se ha publicado el segundo cuaderno. Está en prensa el tercero. Punto de suscripción en Jerez: Librería, Larga núm. 33.

La FUERZA PARA RESISTIR LAS ENFERMEDADES Y PARA SUBYUGAR LAS DOLENCIAS CRÓNICAS, HEREDITARIAS Ó ADQUIRIDAS SE OBTIENE CON EL USO DE LA EMULSION SCOTT

de aceite puro de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa. CURA TODAS LAS ENFERMEDADES RESULTANTES DE LA POBREZA DE LA SANGRE Y DE LA EXTENUACION. CUIDADO CON LAS IMITACIONES. Los frascos de la legítima Emulsión de Scott llevan adherida a la cubierta la etiqueta que representa a un hombre con un bacalao á cuestas. Preparada por SCOTT y BOWNE, Químicos, Nueva York. De venta en todas las farmacias y droguerías

Almanaque de La Ilustración ESPAÑOLA Y AMERICANA

Se vende al precio de DOS PESETAS, en la librería, Larga, 33.

MATADERO DE ESTA CIUDAD

Table with 4 columns: Reses, Peso, Precios. Rows include Ganado vacuno, Lanar, Cabrios, De cerda.

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES

DIA 28 DE ENERO

Table with 2 columns: Hospital de Santa Isabel, Enfermos existentes en el día anterior, Entradas en el día de la fecha.

Table with 2 columns: Hospital de San Lucas, Enfermos existentes en el día anterior, Entradas en el día de la fecha.

Table with 2 columns: Hospital de San Lucas, Papeletas expedidas en este día, Recetas servidas por la Farmacia del Hospital.

Table with 2 columns: Cementerio, Cádizveros sepultados.—Hombres, 1—Mujeres, 2—Niños, 0—Niñas, 1.—Total, 4.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—La Merced. MANANA.—Dicha iglesia. SANTO DE HOY.—Santa Martina, vg. y mr. y San Hipólito, pbro. y mr. MANANA.—San Pedro Nolasco, cf. y fr. y Santa Luisa, viuda.

PARROQUIA DE SAN LUCAS. El sábado 2 de Febrero en que la Iglesia Nuestra Madre celebra el Misterio de la Purificación de Nuestra Señora, a las diez y media de su mañana después de tercia, será la bendición de Candelas y procesión con la Imagen de Ntra. Señora de Guadalupe, por las afueras del templo, cantándose a continuación misa solemne. Se suplica a los fieles la asistencia a estos cultos.

IGLESIA DE LA MERCED. El jueves 31, fiesta del glorioso fundador y patrona del Orden Mercenario San Pedro Nolasco, se celebrará función solemne en honor del mismo a las diez y media de la mañana. Después de la misa se dará la absolución general.

EL SEÑOR D. Juan N. López-Cepero Y MONTERO, CABALLERO DE LA REAL ORDEN AMERICANA DE ISABEL LA CATÓLICA Falleció a las ocho de la mañana del 29 de Enero de 1895. (E. P. D.) Su hijo adoptivo, tios, tíos políticos, primos, primos políticos, sobrinos, Albaceas, Director, espiritual, demás parientes y afectos, Suplican a las personas de sus relaciones y amistad, que por un ovido involuntario no hayan recibido invitación, se sirvan encomendarlo a Dios Nuestro Señor, y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la iglesia de San Dionisio, hoy Miércoles 30 del corriente, a las tres de la tarde, y seguidamente a la conducción de su cadáver, a cuyo favor quedarán reconocidos. Vivía: Cuatro Juanes, 4.

La misa cantada de requien con responso que se celebrará a las nueve de la mañana del jueves 31 del corriente en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, y las rezadas que se digan el mismo día en dicha iglesia, serán aplicadas en sufragio de las almas de EL SEÑOR D. Juan del Tejo y Vichet Que falleció el 29 de Enero de 1892, Y DE SU ESPOSA LA SEÑORA D.ª MARIA CONSOLACION DE HERRERA Y DEL RIO, Que falleció el 5 de Abril de 1890. (Q. S. G. G.) Sus hijos y demás familia ruegan a los fieles les encomienden a Dios Nuestro Señor. El Excmo. é Ilmo. Sr. Arzobispo de Sevilla, se dignó conceder 80 días de indulgencia a los que rezaren alguna de las oraciones aprobadas por la Iglesia, en sufragio de cualquiera de ambos difuntos; y el Excmo. Sr. Obispo de Cádiz 40 días, a los que rezaren por el alma de esta señora.

TELEGRAMAS

Madrid 29, 2 madrugada. Despachos de Bucharest niegan rotundamente los rumores propalados por algunos periódicos de Viena, suponiendo que la tirantez de relaciones entre el Senado y el gobierno estaba a punto de ocasionar una crisis ministerial.

El Rey Alejandro de Servia llegó ayer a París donde se propone permanecer hasta mediados de febrero próximo. Durante su ausencia del reino el consejo de Ministros ha quedado encargado de la Regencia.

El Senado de Washington ha aprobado por 24 votos contra 22 la política seguida por el Presidente de la República Sr. Cleveland en la cuestión relativa a Hayaf.

Simultáneamente se publicaron ayer en Roma y en los Estados Unidos la Encíclica que Su Santidad dirige al episcopado americano. En dicho documento el Papa hace la historia de la evangelización de los Estados Unidos que fué la primera preocupación de Cristóbal Colón, y predica la unión de los católicos del mundo entero recomendando el envío de misionas para difundir la religión entre los indios.

La Prensa de París afecta a los socialistas y radicales avanzados continúa sus ataques al nuevo ministerio pretendido sacar partido de la renuncia hecha por el Sr. Jamont de la cartera de Guerra y de que el señor Ribot se haya visto precisado a quedarse al frente del ministerio de Hacienda. Dichos periódicos creen que el nuevo gobierno tardará menos días en declararse en crisis que los que ha invertido para formarse y anuncian desde luego que en la Cámara será objeto de una violenta campaña.

Madrid 29, 3 madrugada. En París desde muy temprano se advierte numeroso gentío en las cercanías de la Cámara con objeto de adquirir número de entrada para la tribuna pública. Algunos sitios de ésta han sido pagados a crecidos precios pues la expectación pública es muy grande, no solamente por oír la lectura del Mensaje del Presidente de la República Sr. Faure y el programa del Ministerio Ribot, sino también para presenciar el debate que esta misma tarde se proponen iniciar los Diputados socialistas: Los nuevos Ministros han celebrado esta mañana una nueva reunión que bien pudiera calificarse de

Consejo, para ponerse de acuerdo respecto de los debates parlamentarios y de la actitud intransigente de las oposiciones, las cuales no ocultan sus propósitos de procurar por todos los medios la caída del Gobierno. Este, según se afirma, está resuelto a desplegar grande energía y de aquí la creencia general de que las secciones de las Cámaras han de tener mucha importancia por lo accidentadas y borrascosas.

Madrid 29, 9 mañana La Prensa insiste en la necesidad de que termine en el Congreso el debate de los ducados, dejando la tarea de poner en claro lo que haya, a los tribunales de Justicia. Dicen los mismos periódicos que las Cortes se deben de ocupar de cuestiones que interesen al país.

Madrid 29 de Enero de 1895 a las 11'30 de la mañana. En Melilla los rifteños han destruido por tercera vez la caseta de ingenieros, próxima al fuerte de Aguarriach.

En estos últimos días han desembarcado en Barcelona trigos extranjeros en tan gran cantidad, que han pagado de derechos un millón de pesetas. Se esperan nuevos cargamentos.

Han recrudecido los temporales en el Norte. «El Imparcial» ha llevado a los tribunales a «El País».

El general Turlinde ha sido nombrado ministro de la Guerra en Francia. Madrid 29, 1 tarde. En Reinosa nieva copiosamente hace treinta horas. Témense grandes desastres. Hay completa incomunicación en el puerto. En Pajares hay detenidos dos trenes de mercancías y dos máquinas descarrilladas a causa de la gran nevada y ventisca.

Madrid 29, 4 tarde. Sagasta ha despachado hoy con la Regente. Se ha firmado el decreto dando honores de ciudad a Torrelavega y Valdepeñas.

Esta tarde conferenciarán Canalejas y Puigcerver sobre el asunto de las tarifas. Ha dado a luz un niño la hija de Sagasta.

Madrid 29, 6 tarde. Siguen efectuándose en Barcelona enormes desembarcos de trigo extranjero.

Se han declarado en huelga los abaniqueros de Valencia.

Háblase de estar alistándose varios buques de guerra para marchar a Cuba.

Se ha aplazado la lectura del presupuesto en el Congreso.

La embajada marroquí está visitando los museos.

Ha fallecido el Mariscal Canrobert.

La revolución progresista en Bolivia.

Los chinos en Weihaivey rechazaron los ataques de los japoneses. Consolidado, 72'30.

CAMBIOS: Londres 28'20 Paris 11'85

VAPORES DE BARRA Y C.ª

Servicio regular con salidas fijas entre Burdeos, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.

SALIDAS DE CADIZ

Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes (San Sebastian) y Bayonne.

TODOS LOS LUNES a las cuatro de la tarde. Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga a flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez.

LUNES Y VIERNES a las siete de la mañana. Para Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao.

TODOS LOS VIERNES a las cuatro de la tarde. Admiten carga y pasajeros. Consignatario en Cádiz, Murguía 19, José de la Vieisca.

VAPORES

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARIA Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

Table with 2 columns: MIÉRCOLES 30. 7 30 de la mañana, 12 30 de la mañana, 4 30 de la tarde, 2 45 de la tarde, 3 de la idem, 4 de la idem.

Table with 2 columns: JUEVES 31. 2 de la mañana, 1 de la tarde, 8 de la tarde, 3 de la idem, 4 de la idem, 00 de la mañana.

PRECIOS.—Billete de popa, ptas. 1'25.—Idem de proa, 0'70 id.—Idem de cosarios, 55 id.—Abono de diez billetes de popa, 10 id.—Los niños, hasta 8 años, pagarán billete de 0'50 céntos de peseta.

Mercado de Jerez.

Table with 2 columns: Trigo duro de 30 a 36 reales fanega, Id. candeal de 38 a 40, Cebada de 22 a 23, Garbanzos de 60 a 100, Habas de 36 a 38, Alpisete de 54 a 56, Alvarjones de 30 a 32, Maiz de 42 a 43, Avena de 18 a 20, Yeros de 00 a 00, Escaña de 15 a 16.

Saenz de Jubera H.º

EDITORES. Campomanes, 10.—Madrid. Remiten gratis sus grandes catálogos, obras de Verne, Montepin, R. de Miguel, Selgas, Sánchez Casado, Daudet, Feuillet, Amicis, etc., etc. Ventajosas condiciones a los corresponsales de la casa. Pidánsese cuantos detalles quieran.

Teatro Principal.

Compañía de zarzuela dirigida por D. Pablo López.—Función para hoy: A las siete y media.—Los dineros del cristin. A las ocho y media.—El Rey que rabió.

Imprenta de EL GUADALETE

a cargo de J. Pareja y Medina, Compás, 2

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60.—PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

DESPUÉS DE BALANCE — FIN DE ESTACIÓN

Extraordinaria reducción de precios en toda la existencia del género de invierno, tanto en confecciones como en telas para trajes de señoras y caballeros.

Boas.—Peletería confeccionada y para adornos.—Pasamanería.—Paraguas.—Sombrillas.—En-tout-cas.—Lencería.—Alfombras.—Hules.—Fieltrós.—Abacás. Tapicerías y otros innumerables artículos de OCASIÓN.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO DE El Guadalete.

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfección y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, etiquetas, collarines etc.

Se timbran sobres papel de cartas, pliegos de colores y japonés para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía.

Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas.

También se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos con tipos españoles, ingleses ó elzevirianos.

Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escogidos, se hacen á 6, 8, 10, 12 y 14 reales el ciento, según tamaño y cartulina.

Se hacen **ESQUELAS MORTUORIAS** á cualquier hora del día y de la noche.

CALLE DEL COMPÁS, NÚM. 2.

Enfermedades de la boca y garganta.

PASTILLAS NIELK

Eficaces contra las anginas, crup, ronquera, inflamación de la garganta y fetidez del aliento.

Curan las AFTAS ó ESCORIACIONES DE LA BOCA; calman la IRRITACION producida por el uso del tabaco y son indispensables á los que hacen sufrir un trabajo fatigoso á su garganta, como los oradores y cantantes.

Desconfiese de las imitaciones que se ofrecen á bajo precio, pues sus resultados son siempre inferiores. Como garantía de legitimidad exijase en las cajas el sello rojo con la marca de la SOCIEDAD FARMACÉUTICA ESPAÑOLA, E. FORMIGUERA Y C.^ª Se encuentran en todas las farmacias.

EL PREPARADO MÁS NOTABLE Y ÚTIL DEL MUNDO! CITRATO DE MAGNESIA KING

EFERVESCENTE DE

La primera introducida en Europa. Ha merecido la aprobación de los más eminentes médicos de Europa el patrocinio de las Familias Reales, y el uso de todas las clases.

El Citrato de magnesia efervescente King, es indispensable en todas las familias, pues como purgante no tiene rival, no irrita, ni produce dolores de ninguna clase, siendo muy indicado para purificar la sangre, para las enfermedades de la piel, jaqueca pertinaz, mareo, digestiones difíciles, etc., resultando un delicioso refrigerante tomado en dosis reducida, y un gran preservativo para las enfermedades epidémicas.

Se previene al público que se fije si el nombre de W. W. King está impreso en el envoltorio amarillo, además del precinto de colores con la firma del inventor, sin la cual no es legítimo.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS AGENTE GENERAL EN ESPAÑA Y PORTUGAL. A. ROS PUJATO. — BARCELONA

LA VIDA

SOCIEDAD COOPERATIVA DE SEGUROS

DOMICILIO SOCIAL: CARRERA DE S. JERÓNIMO N.º 3, MADRID

Forma nueva — Garantía absoluta. — Beneficios extraordinarios á los supervivientes. — Cuotas mensuales desde una á cien pesetas. — Puede retirarse el capital y los productos á los cinco años. No hay mejor regalo para un niño, que suscribirle una póliza en la Sociedad LA VIDA. Esta Sociedad tiene establecidas tres secciones: 1.ª Para las edades desde un día á veinte años. 2.ª Seguro especial para mayores de veinte años, sin limitación de edad, á liquidar el primer día del siglo XX. Venice el 31 de Diciembre de 1899. 3.ª Sección de caridad. Tiene por objeto completar los fines de los Establecimientos Benéficos, creados para amparar la orfandad y la desgracia. Base del seguro. La Mutualidad y la Supervivencia. Asegurados en el primer grupo de la primers sección, en el primer año 3.702.

JUNTA DE PATRONATO. INTERVENTORES
Excmo. Sr. D. Eduardo Palou y Flores. Ilmo. Sr. D. Manuel Betegón Echevarría.
Excmo. Sr. D. Jesús Saiz Alvarez de Toledo. Sr. D. Liborio C. Porsel.
Excmo. Sr. D. Francisco Alvarez del Manzanao. Sr. D. Juan Andrés Topete y Cavallón.

DIRECTOR DE LA SOCIEDAD:

SR. D. FERNANDO COLOM Y BENITO.

Delegado en esta provincia: D. Guillermo Prats, calle de Segismundo Moret, núm. 36, Cádiz.

Arrendamientos.

Se alquila una casa grande y con buenas habitaciones: tiene también cuadra y cochera. — Darán razón en la calle de la Princesa, núm. 7, principal, de diez á once.

Se arrienda la casa plaza Duque de Tetuán núm. 14, toda ó partidos. — Informarán: Posada de la calle Fontana.

Se arrienda junto ó separado el partido principal de la casa calle de Doña Blanca, núm. 15, y una cuadra con cochera y dependencias en comunicación con el mismo partido. — Darán razón en la propia casa.

Las personas que conocen las **PILDORAS DEHOUT** DE PARIS no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demás purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mas le conviene, según sus ocupaciones. Como el cansancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.

NUEVA MAQUINA DE VAPOR

Sistema COMPOUND.

Gran regularidad. — Consumo reducido. — Fácil manejo. — Seguridad en el funcionamiento.

NUEVA CALDERA DE VAPOR

SISTEMA DE HERVIDORES MÚLTIPLES

Seguridad completa para trabajar á altas presiones. — Gran rendimiento y rapidez en la producción de vapor. — Transporte y conservación fáciles.

Se construyen en los talleres

NUEVO VULCANO

DE LA SOCIEDAD NAVEGACION É INDUSTRIA.

Para referencias y demás datos, dirigirse al Administrador de la NAVEGACION É INDUSTRIA. — BARCELONA.

ENFERMEDADES SECRETAS.

Según médicos eminentes, el remedio más inocente y que cura más pronto y radicalmente la BLENORRAGIA, GONORREA y demás flujos de las vías urinarias, son las cápsulas eutépticas de SANDALO PIZA, doce años de éxito, premiadas con medalla de oro en la Exposición Universal de Barcelona de 1888. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Medicina de Barcelona y de Mallorca varias Corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. Frasco, 14 rs. Farmacia Dr. Piza, plaza del Pino, 6, Barcelona y principales de España.

Se remiten por correo anticipando su valor. Depósito en Jerez: D. Manuel Benitez, Francos, 7, y principales macías.

Imprenta de EL GUADALETE, á cargo de José Pareja y Mediaa.

PILDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY

ESTOS MEDICAMENTOS obtienen una aceptación y una venta más universal que las de ningún otro remedio en el mundo.

LAS PILDORAS son el mejor purificante conocido para la sangre, curando todos los desórdenes del hígado y del estómago, y son igualmente eficaces en los casos de disenteria; en fin, no tienen rival como remedio de familia.

EL UNGÜENTO cura pronto y radicalmente las heridas antiguas, las llagas y las úlceras (aun cuando cuenten veinte años de existencia), y es un específico infalible contra las enfermedades cutáneas, por malignas que sean, tales como la lepra, el escorbuto, la sarna y todas las demás afecciones de la piel. Cada caja de Pildoras y bote de Ungüento van acompañados de amplias instrucciones para el uso del medicamento respectivo, pudiendo obtenerse estas instrucciones impresas en todas las lenguas conocidas.

LAS PREPARACIONES HOLLOWAY se hallan de venta en todas las principales boticas y droguerías del mundo, y en LONDRES, 693, Oxford Street, en el Establecimiento central del Profesor HOLLOWAY.

MÁQUINAS SINGER PARA COSER

SE ADQUIEREN TODOS LOS MODELOS Á PTAS. 2'50 SEMANALES.

Tenemos el sentimiento de participar al público que, en vista del EXORDE AUMENTO en los derechos de Aduanas sobre la introducción de MÁQUINAS PARA COSER (pues las máquinas inglesas que antes pagaban PESETAS 8, los 100 kilos, hoy día pagan PESETAS 70; y las Máquinas Americanas, que antes pagaban 9, los 100 kilos, hoy día pagan PESETAS 84, incluso la madera de embalaje), y estando ya agotadas las

Máquinas Domésticas
Máquinas Industriales
Máquinas Cilíndricas
y Máquinas Cadenetas

que fueron introducidas antes de los actuales aranceles, nos vemos en la necesidad de aumentar desde el 21 de Enero próximo, el precio de cada una de dichos modelos en PESETAS 37'50, cuyo aumento de precio seguirá rigiendo MIENTRAS DUREN los presentes derechos de Aduanas.

Teniendo aún existencias de los siguientes modelos de Máquinas QUE FUERON INTRODUCIDAS ANTES DE LOS ACTUALES ARANCELES

Máquinas Familias
Máquinas Intermedias
Máquinas Familias, nuevo modelo
Máquinas Intermedias, nuevo modelo
y Máquinas Giratorias

se seguirá vendiendo dichos modelos A LOS PRECIOS DE COSTUMBRE hasta nuevo aviso.

En las Islas Canarias no sufrirá alteración alguna los precios de las Máquinas por no extenderse á aquella provincia la subida de los derechos de Aduana.

PÍDANSE CATÁLOGOS ILUSTRADOS QUE SE DAN GRATIS

EN EL

DEPÓSITO CALLE ALGARVE, 19, JEREZ

25 AÑOS DE ÉXITO



RECOMENDADA POR LAS AUTORIDADES MÉDICAS DE TODOS LOS PAISES

SE VENDE EN LAS FARMACIAS DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS. Para pedidos, dirigirse al Sr. D. Rafael Romero, de Jerez de la Frontera, único agente en toda España.

VINO DE VIAL

Tónico Analítico Reconstituyente. El Tónico mas energético para Convalecientes, Anóicos, Señoras, Niños raquíticos ó débiles y todas las personas delicadas.

A la Quina Jugo de Carne Fosfato de Cal. Compuesto de sustancias indispensables á la formación de la Carne muscular y de los Sistemas nervioso y huesoso.

El VINO de VIAL es la reunión de los medicamentos los mas activos para combatir la Anemia, Clotosis, Dispepsia, Gastritis, Edad crítica, Debilidad, Convalecencia, &; en una palabra, todos estos estados de languidez, enflaquecimiento extenuación nerviosa en los cuales los temperamentos de nuestros días se hallan predisuestos.

LYON — Farmacia J. VIAL, rue de Bourbon, 14 — LYON

DEPÓSITO EN TODAS LAS FARMACIAS.

CHOCOLATES Y CAFÉS

COMPañIA COLONIAL

TAPIOCA, TÉS.

37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

DEPÓSITO GENERAL

CALLE MAYOR, NÚMEROS 18 Y 20, MADRID